



凝聚不懈奋斗的磅礴力量

——从全国两会看奋进中国的奋斗姿态

奋斗,是解码中国奇迹的钥匙,也是通往伟大梦想的阶梯。
奋斗的征程,只有进行时没有完成时。
备受瞩目的全国两会即将落下帷幕,参加两会的代表委员纷纷表示,不忘初心、奋斗前行,努力干出无愧于人民的新业绩,干出中国发展的新辉煌。

亿万人民的奋斗是时代奇迹的底色

从嫦娥奔月到万户飞天,从“天眼”探秘到载人航天,一次次历史瞬间,标注着中华儿女的奋斗足迹。
两会上,国家奋进的“大图景”与奋斗者实干的“小目标”交相辉映,传递出中国信心的强劲脉动。
国内生产总值增长6.6%,总量突破90万亿元,城镇新增就业1361万人……政府工作报告中,一串串亮眼的数字,映照出千万奋斗者为了民族复兴的目标而勤劳耕耘的奋斗身姿。
改革举措接连落地,奋斗标注时

代——
外商投资法草案的审议,成为举世关注的两会热点。“将这部署外商投资基础性法律草案提请全国人大审议,用实际行动展示出中国正以更强劲的市场活力迈上新时代的崭新征程。”全国政协委员、三胞集团董事长袁亚非说。
民生保障不断完善,奋斗初心不改——
“政府工作报告提出发展更加公平更有质量的教育,这正是广大百姓心头挂念的大事。”在全国人大代表谢贵清

看来,今年的政府工作报告,彰显着一个执政为民的价值理念。
创新发展加速推进,奋斗收获信心——
“不断创新,奋斗的信心才会越来越足。”在装备制造行业打拼30年的全国人大代表、中信重工机械股份有限公司董事长俞章法,因为把创新基因融入企业内核,站在了机器人及智能装备制造的潮头。“焦裕禄是中信重工的前身洛阳矿山机械厂的第一代建设者,他的身上不仅有艰苦奋斗,更有求实创新。”

百折不挠的奋斗是跨越难关的支撑

江苏省建湖县陈甲村,很长一段时间里交通闭塞、经济落后,当地人称为“乡吞儿”。大学毕业生鲁曼和丈夫的返乡创业,正带动这个“乡吞儿”发生巨变。
创业初期,火鸡销路不广,他们就拉着几百斤的火鸡挨个去敲附近酒店的门……最终,火鸡产业越办越火,吸引全国4700余户农户参与,每户年均收入增长8000元。
回首在农村创业的经历,已是全国人大代表的鲁曼直言:“奋斗是艰辛的,也是幸福的。”
2018年,农村贫困人口减少1386

万,易地扶贫搬迁280万人……精准脱贫有力推进的背后,是无数个鲁曼攻坚克难的奋斗故事。
奋斗,是滚石上山、爬坡过坎的艰辛。“转型新生需要‘壮士断腕’。”全国人大代表、兴发集团董事长李国璋介绍,作为全国磷化工龙头企业,兴发集团近两年围绕长江大保护,关停临近长江的22套总价值12亿元的生产装置,对搬迁腾出的900多米长江岸线、800多亩土地进行生态修复。
“以前,我们的产品是按吨卖,如今是按克卖。”李国璋说,以此为契机,公司

淘汰落后产能,研发新材料产品,近年来业绩不降反升,去年增长达到30%。
奋斗,是志不改、道不变的坚定。
永联村,这个江苏张家港曾经最小、最穷的村庄,如今已是全国明星村、富裕村。2018年,全村实现销售收入380亿元,利税80亿元,人均年收入45800元。“实现梦想,需要每个人响应奋斗号召,珍惜当下一切的来之不易,把奋斗精神落到岗位、融于日常。”全国人大代表、江苏省张家港市南丰镇永联村党委书记吴惠芳在日记里写下了千万奋斗者的共同心声。

担当作为的奋斗是实现梦想的路径

这个春天,全国两会勾勒出清晰的奋进“路线图”,呼唤着千千万万奋斗者砥砺前行。
推进高质量发展,需要矢志创新的奋斗——
截至2018年底,安徽江淮汽车集团股份有限公司累计拥有授权专利12325件,其中发明专利授权1750件,系统掌握了电动汽车的电池成组、电机、电控三大核心技术以及能量回收、驱动与制动电耦合等关键技术。
“仍要清醒看到,我国包括汽车业在内的制造业水平,和欧美发达国家相比仍有不小的差距。”全国人大代表、江淮汽车高级工程师周福庚说,必须继续发

扬艰苦奋斗的精神,不仅是一家企业,整个行业,整个国家都不能满足现状。
实现人生价值,需要尽职尽责的奋斗——
“干一行爱一行,每天跟工友一起干装卸,装得又快又好。虽然工作简单重复,但丝毫马虎不得。踏踏实实的奋斗让我们快乐、充实。”全国人大代表周建军这样诠释奋斗带来的幸福感。
“我们赶上了好时代,对于我们一线工人来说,政府工作报告中的‘大力弘扬奋斗精神、科学精神、劳模精神、工匠精神’让我们感到振奋和欣喜。”周建军说。
冲刺美好梦想,需要一往无前的奋斗——

“我心里有一种满满的安全感,我感觉到我们农村有希望、国家有希望。”3月8日,聆听完习近平总书记在全国代表团参加审议时的重要讲话,葛树芹代表激动地说。
担任向阳庄村党支部书记15年来,葛树芹让这个曾经的落后村实现了“向阳飞跃”:从过去的“欠外债”到现在村集体年收入超100万元,户均年收入超过2万元。
“全面小康的美好梦想就在眼前,这个时候更需要拿出一往无前的奋斗精神,啃下‘硬骨头’。”葛树芹说。
从庄严的人民大会堂到春意融融的神州大地,改革强音振奋,奋斗动力澎湃。



永联村,这个江苏张家港曾经最小、最穷的村庄,如今已是全国明星村、富裕村。



在北京航天飞行控制中心,工作人员在嫦娥四号任务圆满成功合影留恋。



鲁曼和丈夫在养殖基地喂养火鸡。回首创业的经历,已是全国人大代表的鲁曼直言:“奋斗是艰辛的,也是幸福的。”

两会日历

3月15日

李克强总理会见中外记者

15日上午,第十三届全国人民代表大会第二次会议在人民大会堂举行闭幕会,表决关于政府工作报告的决议草案,表决关于中华人民共和国外商投资法草案,表决关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议草案等。
十三届全国人大二次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅会见采访十三届全国人大二次会议的中外记者并回答记者提出的问题。

两会好声音

从源头管好舌尖上的安全

全国人大代表崔贵海表示,对副产品的监管,还需要做一些调整,应从食品源头加强监管。建议相关部门对农产品统一制定一部食品安全法,对违法食品生产的个人和单位从重处罚,同时还应加强一体化食品安全监管体系建设,确保百姓“舌尖上的安全”。

企业靠创新去突破才能真正走出去

全国人大代表、海尔集团公司总裁周云杰表示,对企业而言,一定要“走出去”。然而在“走出去”的过程中,会面临很多“单边主义”“保护主义”等障碍。但是企业要通过创新来突破、克服困难,才能真正走出去。在品牌建设上,一定要打造世界知名品牌,而不是简单的做一个代工。此外,中国企业要探索能够适应全球的管理模式,推动中国企业在海外的发展。

要将商业内容屏蔽在校园之外

全国人大代表宋文新说,应围绕国家的教育方针和学校本身的功能定位“定制”一个具体要求,和教学无关的商业内容应该屏蔽在校园之外,还学校一片净土。

急救要从娃娃抓起

全国人大代表陈韦表示,作为一名医生,她关注老百姓的健康问题。她今年的建议是“急救要从娃娃抓起”,通过教育培训等,让孩子从小就熟悉并掌握急救知识和技能。

让科技人员的付出有所得

全国人大代表、中国电子科技集团公司第十四研究所所长胡明春表示,如何打通鼓励创新政策措施落地见效的最后一公里,让科技人员的付出有所得很重要,需要下大力气推进。

两会观察

经济“六稳”如何实现?两会透露重要信号

过去几天,十三届全国人大二次会议新闻中心密集举行了13场记者会。今年中国经济“六稳”能否实现、如何实现,从官方思路中可见端倪。

2019年中国需要在城镇就业的新成长劳动力超过1500万人,特别是高校毕业生数量高达834万人,再创历史新高。重压之下如何稳就业?
财政将为稳就业提供“真金白银”。财政部部长刘昆称,今年拟安排就业补助资金539亿元人民币,同比增长14.9%;现代职业教育质量提升计划专项资金237亿元,同比增长26.6%。

既要加大逆周期调节力度,又要把好货币供给总闸门,防范化解金融风险,当前稳金融“两难”“多难”不少。
对此,央行行长易纲给出“平衡术”:稳健货币政策要优化结构,进一步加强对小微企业和民营企业的支持。此外还要兼顾内外平衡,考虑货币政策要以国内经济形势为主,同时也要兼顾中国在全球经济关系中的位置。
央行副行长潘功胜表示,在支持小微企业和民营企业融资过程中,要防止盲目支持、突击放贷,增强对未来金融风险的防控能力。

世界经济复苏步伐趋弱叠加国内经济下行压力加大,今年中国外贸如何应对挑战?
商务部部长钟山称,今年将从三方面促外贸稳中提质:稳规模,加强与“一带一路”沿线国家和地区合作,为外贸企业减轻负担;提质,鼓励高技术、高质量、高附加值产品出口,积极扩大进口;转动力,支持企业技术创新、制度创新、管理创新。



2018年中国吸收外资创历史新高。眼下全球跨境投资整体低迷,中国怎样继续保持对投资者的吸引力?
从国家发展和改革委员会副主任宁吉喆的表态来看,今年中国将在吸引外资上打出“组合拳”,包括进一步缩减外商投资准入负面清单,扩大鼓励外商投资的范围等。
商务部副部长王受文称,中国拥有市场庞大、经济增长稳定等优势,外商投资法如获通过也将优化营商环境。

2018年中国固定资产投资同比增长5.9%,增速比上年回落1.3个百分点,尽快提振投资刻不容缓。
国家发改委主任何立峰明确,各级政府投资“不必要也没有可能去搞‘大水漫灌’”,而要突出精准,以产业政策的精准调控撬动社会资本。同时,还要严防形成新的债务,严防“半拉子”工程。
何立峰表示,今后将降低准入门槛,扩大准入空间,进一步帮助民营企业解决融资难、融资贵问题,帮助民间投资平稳健康发展。

预期对市场经济至关重要。针对当前市场种种忧虑和担心,多部委密集开出“定心丸”。
用何立峰的话说,中国经济虽稳中有变、变中有忧,“但总体趋势还是稳中有进的”,相信“一定能实现今年预定目标”。
政府债务风险有多大?刘昆算了笔细账:到2018年末中国政府负债率为37%,远低于欧盟60%的警戒线,也低于主要市场经济国家和新兴市场国家的水平。“中国这方面(政府债务)的风险是非常低的。”